

《与神同行》 信什么要紧吗？（2）

我们信些什么，真的会造成很大的分别吗？答案是肯定的。我们可以从两方面去看，首先，从人的理性角度去看，我们所信的，的确会为我们的生命造成不同的结果。为什么呢？因为我们生活的各方面，都是受着我们的信念所影响，上到重大的人生决定，下到生活上的琐碎小事，都是受着我们的信念所支配和影响的。这不是说，“我们不会做出违背我们信念的事情来”，不是这个意思，有时候我们所做的，的确会违背我们的信念。然而，大部分我们的行为，可以说百分之九十九的时间，我们的人生取向，我们的价值观，人生观，以及我们的思想行为，性格和决定等等，都是受我们的信念所影响着的。

所以，如果你问，“我们所信的真的那么重要，真的能造成这么大的分别吗？”那答案是绝对肯定的，因为它能够直接影响我人生的决定，以及我生活上的大小事情。然而，除了是人的理性和从人的角度去看，我们得出正面的答案之外，圣经也有同样的看法，也指出假教训和假道理所带来的危险和影响。约 8 章，主耶稣对那些心存疑惑的法利赛人说：“所以我对你们说，你们要死在罪中，你们若不信我是基督，必要死在罪中。”

到底人“信些什么”要紧吗？有分别吗？耶稣告诉我们，那是肯定的，必然的。法利赛人如果不相信耶稣是基督，是弥赛亚，是神所差到世间的救主，他们就必然死在罪中，不能得救。因为圣经明说，“罪的工价乃是死，惟有神的恩赐，在我们的主基督耶稣里，乃是永生。”希伯来书又说，“按着定命，人人都有一死，死后且有审判。”人如果死在罪中，那就是说他没有基督而离开了世界，结局必然是灭亡，那是绝望和无助的景况。因此，我们信些什么，这的确会带来很大的分别，不容我们忽视。

彼前 3:15 说：“只要心里尊主基督为圣，有人问你们心中盼望的缘由，就要常作准备，以温柔敬畏的人回答各人。”上一次我们也说过了，我们必须预备好自己，随时可以跟人分享我们所信的，为什么这样做是重要的呢？有几个基本的原因，是我们必须向别人阐明我们所信的，或者说在需要的情况，我们要捍卫所信的，要维护我们的信仰。

有五个基本的原因，是我们要维护和表达自己信仰的，首先就是我们要是知道自己信些什么，这样就可以防止我们受到假教义的误导。要是我们对自己所信的糊哩糊涂，我们只是跟着别人去信，而自己不是完全清楚知道，当有似是而非的道理在我们面前的时候，我们就容易受到迷惑，不懂得分辨真伪。有些传讲道理的人，口才很了得，说服力又强，很容易叫人相信他们所讲的，我们要特别小心。每一次当我们听道的时候，都应当把所听见的道理，拿来和圣经对照，看是否跟圣经所讲的完全吻合。这其实也是保罗再三提醒提摩太的话，要留心假教训的流行，因为这些道理最能满足群众的心理，但却是错误的，我们就要拒绝。

保罗在弗 4 章讲到教会的责任，特别提醒作牧师和传道的人的。神把不同的恩赐给人，让人在教会里担任不同的角色和岗位，目的是去建立基督的身体，就是教会。弗 4:11-12 保罗提到：“祂所赐的有使徒，有先知，有传福音的，有牧师和教师，为要成全圣徒，各尽其职，建立基督的身体。”到底在教会中任职的人有什么该负的责任呢？弗 4:14-15 有一个提醒，保罗说：“使我们不再作小孩子，中了人的诡计，和欺骗的法术，被一切异教之风摇动，飘来飘去，就随从各样的异端，惟用爱心说诚实话，凡事长进，连于元首基督。”

到底在教会中作为牧师和教师的，该有什么责任呢？就是要传讲真理，按着神的心意去教导

会众，带领他们走在神的心意之中。他们必须明白圣经所教导的，这样才能够把圣经的基础，信仰的系统传授给会众。到底圣经中的总原则是什么？有系统阐述的神学是怎样的呢？不要以为“神学”是个很深奥的名词，其实每个人都有自己的神学，而所谓“神学观”，就是我们对神的看法，你对神的看法就成为你的神学观，而我对神的看法也自然成为我的神学观，各人都可以有自己不同的神学观。不过重要的，不是我们各自有怎样的看法，而是到底圣经给了我们怎样的教导，我们的神学观必须是圣经的神学观，那就是说我们对神的看法，是以圣经作为基础的，不是按着字句，而是按着精义。不是断章取义，而是从全本圣经神所启示的总原则来看。传道人在教会的职责就是要把圣经有关神的话语告诉会众，按正义分解真理的道，让弟兄姐妹对神有正确的看法，都是以圣经为本，这是很重要的。这样我们才不致受到假教训的迷惑和影响。

虽然外界的教导很动听，很容易被人接受和吸收，但如果是不合圣经真理的，我们也要拒绝。只有当我们清楚知道自己所信的是什么的时候，我们才有能力去分辨出道理的真伪来。所以，重要的不是我们在教会里的日子有多长久，重要的是我们要对圣经有真确和深入的认识。今天，不少在教会里已经日子很久的人，对圣经的认识依然很肤浅，他们不敢在人面前表达自己的信仰，怕受到排斥和质问，结果不敢公开维护和解释自己的信仰，这实在是很可悲的情况。当有人问起他们有关信仰问题的时候，他们只能支吾以对，而无从跟人分享耶稣基督救赎福音的信息。

多少时候，那些传讲异端或者是不纯正道理的人，他们比我们更热心，有些甚至挨家挨户的去宣传他们的道理，说服别人去信他们所传讲的，走遍海洋陆地勾引人入教。要是我们不作好准备，他们很容易就会取得我们的信任。可能他们会说，“我们也是信神的！我你是一样的。”只是他们所信的，不完全是圣经的真理，其中多半是偏离圣经真理的。要是我们不了解自己所信的，如何能作出决定，拒绝他们的谬论呢？所以头一样很重要的，我们必须知道自己信些什么，因为只有这样我们才可以防止自己陷入错误的教导去。

第二个原因，我们要了解自己信些什么，目的是为了保护自己。我们不但是要防止自己被人误导，我们更是为了保护自己，不致于惧怕和恐慌。彼前 3:14 说：“你们就是为义受苦，也是有福的；不要怕人的威吓，也不要惊慌。”彼得说“即使我们受苦，要是是为义而受苦，也是有福的，我们不用怕人的威吓，也不要惊慌，我们只要随时预备好自己去表达信仰，表达出我们对神的笃信。”

比方说，有人要求我们说出为什么我们要信，以及我们信些什么的时候，我们怎样去表达呢？要是我们根本不清楚自己信仰的原委，怎么能说得清楚呢？所以我们必须先弄清楚自己所信的，以及为什么我要信，然后我们才可以回答询问的人。彼得建议我们要作好准备，要怎样准备呢？当然就是回到圣经，看神的话语是说些什么，从而了解自己今天到底是信些什么。要是我们能这样积极的研读，我们必然会有惊人的发现，我们会了解神话语的宝贵。

事实上，今天有许多人在他的信仰中，有很多是和圣经无关的，意思就是说，他们加上了很多人的见解在其中，而那些根本不是圣经的教导，只是人的意思。而他们就人的意思和圣经混在一起，以为这些也是信仰的一部分。比方说，我们的信仰是怎样看道德的标准呢？也许我们所表达的，其中有很多只是自己的看法，自以为是的道德标准和观念，而不纯粹是圣经的真理，但我们却把他们混为一谈。

又或者有人对你说，“我觉得自己心中经常有罪疚，该怎么办呢？”你会怎样回答这个问题呢？你可以怎样帮助这个人呢？要是你根本没有想过这个问题，也不知道圣经怎样论到这个问题，

你根本是无从作答的，所以我们要随时做好准备，因为我们不知道我们将会面对些怎么样的问题。也许是我们的孩子们，他们在成长的过程中，经常都会有很多问题，其中自然包括信仰上的问题，我们可以怎样回答他们呢？而我们所回答的，又是否准确，是否符合圣经的真理呢？这要看我们平常预备的功夫，要是我们也无法回答他们，或者我们根本不知道，我们又怎能期望孩子有个稳固的信仰基础呢？

我们之所以要了解自己所信的是什么，除了是防止自己被假道理和异端所蒙蔽，还有就是为了保护自己，不会因为有人攻击我们的信仰就让我们受到威吓和惊慌，因为我们深知所信的是谁，清楚自己信些什么，以及我们为什么要信。

第三个原因，我们要清楚自己信些什么，是因为我们要作好准备，去回答一些真诚的发问。当然，有些人是因为要攻击我们的信仰，所以才提出一些刁钻的问题，目的是要为难我们，叫我们尴尬。但是其中有些人的发问，却是抱有极大的诚意的，他们是很想透过我们去明白信仰，他们是个真诚寻求真理的人，我们可以怎样去帮助他们，寻到人生真正的方向呢？

要是我们连自己信什么都说不出个所以然，面对一个有充满热忱去寻索真理的人，我们就更是一筹莫展了。今天，到处都是失丧的灵魂，到处都有人寻求真理，渴望找到永生之道，到处都有受伤害的心灵，祈求得到安慰和支持。他们希望知道真理是什么，好让他们有所依靠，而他们也四处寻找真理，我们可以怎样满足他们呢？许多心灵绝望，感到无助，没有安全感的人，我们可以用什么话来鼓励他们呢？多少人卧病在床，有些长期住在医院里，他们的生命，或者还危在旦夕，我们可以给他们真理吗？很多人不知道死后要往哪里去，他们惧怕死亡，也不认识死亡的真相，我们可以给他们具体的帮助吗？多少人伸出手来，渴望有人给他援助，你和我如果说是信耶稣的人，我们可以怎样做呢？我们为这些需要预备了多少呢？

弟兄姊妹，我们真的要知道自己信些什么，而且我们必须知道为什么我们要信，其中必然是有原因的，我们要诚实的问自己，为什么我要选择信耶稣？如果我们能够清楚这些问题的答案，我们才能够告诉那些病患，那些危在旦夕的人，那些在苦难中的朋友正确的出路和方向。他们不知道怎么办，他们向我们呼求帮助，我们可以用神的话来支持和安慰他们，指引他们正确的方向，告诉他们这是神的话，所以为了周围热心寻求真道的人，我们得作出充份的准备。

好，第四个原因我们要清楚自己信些什么，是因为只有这样，我们所表达出来的，才有说服力。我再说一遍，我们必须清楚知道自己信些什么，为什么要信，因为只有这样，我们所表达出来的见证，才有说服力。请弟兄姐妹留意，我并不是说，“我们可以凭自己的口才去说服别人，使他们得救”，绝对不是！人得救是因为圣灵在人心中工作，我们根本没有功劳。我们虽然跟人传福音，但是我们并不是要人听见我们的声音，我们唯一希望的，是人听见神的声音和呼召，愿意降服于神面前接受祂的拯救。在人“得救”的事情上，我们根本毫无功劳，完全是神自己的拣选和工作。

然而神乐意与人同工，透过人去将福音阐明。所以如果我们作好准备，我们就可以带着神的权柄去把福音讲明，我们所讲的就会有能力，就能够被神使用。我们不但是可以诚恳的讲述，并且是带有能力和说服力，让听见的人乐意接受。我们要表达的，是圣经的真理，但是我们必须自己先明白和笃信，才能够带有说服力的讲解出来。如果我们自己是半信半疑的态度，又或者对真理一知半解，我们就无法把道理清楚的讲解明白，所以我们是负责任先弄清楚自己的信仰的。

我们所讲的之所以能够让人信服，主要原因当然是因为我们所讲的是神的话语，是神的圣言，所以本身已经具有能力，而另一个原因是我们生命所表现出来的见证。多少时候，别人信主，固然是因为明白圣经真道，认识到基督的大爱和拯救，但不可忽略的，是基督徒生命所散发的见证，也是一个很主要的原因。当他们看见了我们的好行为，与世俗不同的生活方式，然后又听见我们所传的道之后，他们就会乐于相信，因为他们也渴望得着和我们一样的生命。

我们要追求表里一致的生命，不要只着眼于外表，在人面前的模样，我们同时要追求生命的实质。我们喜乐，是因为内心充满了喜乐，以致喜乐涌溢出来让人看见，而不是因为要在人面前装出喜乐，所以才一副喜乐的样子。换句话说，我们是要“有诸内而形于外”，我们追求的，是里面生命的成熟和丰盛，有了丰盛的生命之后，自然就会有外在的表现，就好像树结满果子那样，是生命自然的流露，而不是从外面加上去的。要是我们只是做在人前，其实旁边的人是感受得到的，因为生命自然的流露和做作，是完全不同的两回事的。我们要追求的，乃是实质的生命。

最后一个我要分享到的原因，我们之所以要清楚自己信些什么，和为什么要信，是因为我们要发展跟神之间的关系。我们越是研读圣经，我们就会越喜爱，而我们对神的信心就会越加增长，我们会越信靠祂。这一切都是没有快捷方式的，必须循序渐进，而且不能急功近利，为了达到目的而要求速成。今天，很多人都强调他们有什么什么属灵的经验，然而我们要小心去聆听这些所谓的见证或者是经验分享，不少人会讲得天花乱坠，但其实我们不是单单去听，就全部接受，就觉得讲的人很属灵，很高超。因为我们知道属灵的成长和成熟的生命，是没有快捷方式的，那些只为了追求有与众不同的经验，却又不肯花时间去跟神建立关系的人，其中必然大有问题。

我们要在神话语中学习，并且把它应用在日常的生活里，这样我们的生命自然会成长，不用催促，因为生命的成长是自然不过的事。比方说，你从圣经中得知神是一位慈爱的神，祂也是创造主，祂爱世人甚至把自己的生命也付上，为我们成就救赎的大功。神选择把祂的独生子赐给我们，是因为爱我们，要拯救我们，因此我们知道神爱我们，不是因为我们值得祂爱，乃是因为祂乐意爱我们，祂的爱是无条件的，是一厢情愿的。如今我们来到祂面前祷告，应当想起神是这样的一位神，因此我们在祷告中就流露出对神的感谢以及爱，这一切都是我们从我们心底里面发出来的，是因为认识了神而对祂所作的回应。

明白了神是爱的神之后，我们亲近神就会觉得甜蜜很多，也有很多话可以向神倾诉。然后我们又明白到神的信实和不变，我们知道神有许多的应许，都是祂向我们的承诺，于是我们就放胆向祂求。当对神的认识越多，我们亲近神的时候，内心的感觉就会更加接近，而我们向神祷告也就更加得心应手，因为知道神是怎样的，而我们也知道怎样向祂祈求。要是我们不明白自己信些什么，我们又如何建立和发展跟神之间的关系呢？

所以，若是问“我们信什么有分别吗？”答案是有绝对的分别，而且分别很大。为了更能够发展我们与神的关系，我们要多花时间与神独处，去寻求更多认识这个信仰，以及我们所信的神，不要把自己对神的看法，建立在别人的经验和描述上；倒要透过亲身的经历，去建立起对神的认识。这一点很重要。圣经是神的话，是神启示给我们的信息，是神的心意，当我们越寻求明白真理，真理就会为我们解开，让我们更明白和更了解。弗 3:16-19 说：“求祂按着祂丰盛的荣耀，借着祂的灵，叫你们心里的力量刚强起来，使基督因你们的信，住在你们里面。叫你们的爱心，有根有基，能以和众圣徒一同明白基督的爱，是何等长阔高深，并知道这爱是过于人所能测度的，便叫神一切所充满的，充满了你们。”